



Αθήνα, 11 Μαρτίου 2013

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς

Διδότου 26, 106 80 Αθήνα
ΤΗΛ.: 210 3618118 - 3605579, FAX: 210 3605436
E-mail: geoteeath@otenet.gr
Web site: www.geotee-anste.gr

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Παρέμβαση του Προέδρου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Παρ/μα Ανατολικής Στερεάς κ. Σταύρου Ζαννόπουλου στον κ. Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος κ. Τζόζεφ Ντολ για την Ελληνική Ζαχαροβιομηχανία

Το μείζον θέμα της Ελληνικής Ζαχαροβιομηχανίας έθεσε στον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ) κ. Τζόζεφ Ντολ ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Παραρτήματος Ανατολικής Στερεάς του ΓΕΩΤΕΕ κ. Σταύρος Ζαννόπουλος, σε σύσκεψη στελεχών του αγροτικού τομέα, που οργανώθηκε από τη Γραμματεία Αγροτικού (κ.κ. Ξενοφώντα Βεργίνη και Βασίλη Κανάκα) του κόμματος της Νέας Δημοκρατίας και πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 9 Μαρτίου, στο χώρο του Μεγάρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στο Σύνταγμα. Από πλευράς ευρωκοινοβουλίου συμμετείχαν επίσης οι κ. Μαριέττα Γιαννάκου και Γιώργος Παπαστάμκος, μέλη του Προεδρείου του ΕΛΚ.

Ο κ^{ος} Ζαννόπουλος αναφέρθηκε στις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης, από την εφαρμογή της ΚΟΑ Ζάχαρης της ΕΕ και την πίεση της παγκοσμιοποιημένης αγοράς της ζάχαρης στις βιομηχανίες του Ευρωπαϊκού νότου. Επισήμανε ότι η τεχνογνωσία του Έλληνα τευτλοκαλλιεργητή δεν υστερεί σε τίποτα από αυτή του Ολλανδού και του Γάλλου, εκεί όμως που υπάρχει διαφορά είναι το κόστος των εισροών. Ο Έλληνας αρδεύει 7 φορές και εφαρμόζει μυκητοκτόνα 5 φορές, σε αντίθεση με τους βορειοευρωπαίους συναδέλφους του. Εντούτοις, τα νέα δεδομένα στην αγορά της ζάχαρης, επηρεασμένα από τους ρυθμούς ανάπτυξης χωρών, όπως οι BRICs, έχουν αυξήσει δραματικά την τιμή της, που δεν είναι πλέον στα 450€/t, αλλά 800€/t, γεγονός που επιτρέπει κερδοφορίες και σε πιο κοστοβόρες ζώνες καλλιέργειας.

Χρειάζονται λοιπόν παρεμβάσεις στην ευρωπαϊκή πολιτική για τη ζάχαρη, ώστε να δοθεί ώθηση στο χώρο αυτό. Η οικονομική κατάσταση των χωρών του νότου, τόσο της Ελλάδας, αλλά και της Ιταλίας και Ισπανίας, κάνει ακόμα πιο επιτακτική την ανάγκη αναθεώρησης, από τη στιγμή που όλοι προσδοκούν από την πρωτογενή παραγωγή να αλλάξει τη ρότα των χωρών, προς αναπτυξιακή κατεύθυνση. Έτσι τελικά ενισχύουμε και τους δεσμούς της ευρωπαϊκής οικογένειας, για την οποία οι φωνές αμφισβήτησης αυξάνονται ως προς το κατά πόσο μεριμνά εξίσου για όλα τα μέλη της. Συνεπείς στον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της Ελλάδας, είμαστε στη διάθεσή σας για συνεργασία, διότι το θέμα της τευτλοκαλλιέργειας είναι πολύ σοβαρό για τη χώρα μας και η αποστολή της ΕΒΖ εδώ και 50 χρόνια, είναι εθνικής σημασίας.

Ο κ^{ος} Ντολ συμφώνησε με την περιγραφή της κατάστασης, λέγοντας ότι είναι γνώστης του θέματος, όχι μόνο λόγω της ενασχόλησής του με τη γεωργία, αλλά εξαιτίας του ότι στην περιοχή του στο Στρασβούργο, το τοπικό εργοστάσιο ζάχαρης

αναγκάστηκε να αναστείλει τη λειτουργία του, λόγω της εφαρμογής της πολιτικής αυτής.

Ο Έλληνας ευρωβουλευτής κ^{ος} Παπαστάμκος, που πήρε το λόγο στη συνέχεια, συμφώνησε επί της ουσίας με την τοποθέτηση του Προέδρου του ΓΕΩΤΕΕ Ανατ. Στερεάς.

Στη συνημμένη φωτογραφία εμφανίζονται όρθιοι από αριστερά οι κ.κ. Σ. Ζαννόπουλος, Β. Κανάκας και Τ. Ντολ.

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς